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Χαιρετίζω, με ιδιαίτερη ικανοποίηση, την έκδοση του βιβλίου «Απεικονίζοντας την
εκκλησιαστική τέχνη και ζωή» και εκφράζω για αυτό τα πιο θερμά μου συγχαρητήρια.

Στο βιβλίο αυτό, αντικατοπτρίζεται με τον πιο ζωντανό και παραστατικό τρόπο ο κόσμος
των παιδιών, και ταυτόχρονα παρουσιάζεται το δημιουργικό έργο των μαθητών που
συμμετείχαν στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Ταξίδι στη βυζαντινή τέχνη». Ένα πρόγραμμα
που εφαρμόζεται με μεγάλη επιτυχία στο Βυζαντινό Μουσείο του Ιδρύματος
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ τα τελευταία πέντε χρόνια. Το βιβλίο συμπληρώνεται και με
δείγματα επίλεκτων έργων από τη συλλογή του Αρχείου Δημοτικής Εκπαίδευσης. 

Όλα τα έργα της έκδοσης αυτής είχαν παρουσιαστεί σε δυο εκθέσεις τέχνης: στις 18
Μαΐου 2011, στο Βυζαντινό Μουσείο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, και
στις 23 Φεβρουαρίου 2012, στο Καλλινίκειο Δημοτικό Μουσείο Αθηένου. Οι εκθέσεις
αυτές έδωσαν την ευκαιρία στους μαθητές, στους εκπαιδευτικούς και στο κοινό να
απολαύσει και να θαυμάσει την παιδική τέχνη. 

Η έκδοση αυτή ενδυναμώνει το θεσμό της Μουσειακής Αγωγής στην Κύπρο μέσα από τα
Εκπαιδευτικά Προγράμματα που εφαρμόζονται στα Μουσεία και στις Πινακοθήκες.
Πρόκειται για ένα θεσμό που εμπλουτίζει τις γνώσεις, καλλιεργεί τις στάσεις και
δεξιότητες των παιδιών και συμβάλλει τα μέγιστα στη γενικότερη αισθητική
ευαισθητοποίησή τους για εκτίμηση της ιστορίας και του πολιτισμού μας. Παράλληλα,
έρχεται να αναδείξει ένα μέρος από την πλούσια συλλογή με έργα μαθητών από το 1969
μέχρι σήμερα του Αρχείου Δημοτικής Εκπαίδευσης, που στεγάζεται στο Δημοτικό Σχολείο
Αγίου Αντωνίου Λευκωσίας, και να υπογραμμίσει την τεράστια σημασία του Αρχείου ως
πολύτιμου θησαυρού και πηγή αναφοράς για την καλλιτεχνική παιδεία του τόπου μας,
μέσα από τη διαφύλαξη και την προβολή της παιδικής τέχνης. 

Είμαι βέβαιος ότι το βιβλίο «Απεικονίζοντας την εκκλησιαστική τέχνη και ζωή» θα
αποτελεί, αφενός, πολύτιμο βοήθημα για τους εκπαιδευτικούς κατά τη διδασκαλία του
μαθήματος της τέχνης και άλλων μαθημάτων και δραστηριοτήτων, που έχουν σχέση με
την πολιτιστική μας κληρονομιά, και αφετέρου, θα αποτελεί πηγή έμπνευσης για
μελετητές, εκπαιδευτικούς και μαθητές. 

Ελπιδοφόρος Νεοκλέους 
Διευθυντής Δημοτικής Εκπαίδευσης 



Μέσα από το βιβλίο «Απεικονίζοντας την εκκλησιαστική τέχνη και ζωή» προβάλλονται
οι εικαστικές δημιουργίες των μαθητών σχετικά με τις εμπειρίες που αποκόμισαν από
τη συμμετοχή τους στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα εικαστικής αγωγής που εφαρμόζεται
από το 2007 στο Βυζαντινό Μουσείο Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ με θέμα
«Ταξίδι στη βυζαντινή τέχνη». Παράλληλα, αναδεικνύονται και τα έργα που
δημιούργησαν μαθητές από την Α΄ ως τη Στ΄ τάξη του Δημοτικού κατά τις
προηγούμενες σχολικές χρονιές, τα οποία τώρα φυλάσσονται στο Αρχείο Δημοτικής
Εκπαίδευσης. 

Όλα τα έργα των μαθητών παρουσιάστηκαν στους εκθεσιακούς χώρους του
Βυζαντινού Μουσείου, στις 18 Μαΐου 2011, με την ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας
Μουσείων. Οι μικροί δημιουργοί ζωντάνεψαν εικόνες και ψηφιδωτά, και είχαν την
ευκαιρία να γνωρίσουν, να εκτιμήσουν και να απολαύσουν την πολιτιστική μας
κληρονομιά. 

Μέσα από τις σελίδες του συγκεκριμένου βιβλίου δίνεται η ευκαιρία σε όλα τα παιδιά
και σε όλους τους εκπαιδευτικούς να απολαύσουν την παιδική τέχνη και να
εμπνευστούν τόσο από τη βυζαντινή τέχνη όσο και από την πλούσια πολιτιστική μας
παράδοση. 

Εκφράζω τη βεβαιότητα ότι η έκδοση αυτή μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο
στη διαφύλαξη, μελέτη και προβολή της παιδικής τέχνης, στην προαγωγή της
αισθητικής καλλιέργειας των παιδιών και στην ανάπτυξη της δημιουργικότητάς τους. 

Συγχαίρω όλους όσοι εργάστηκαν για την έκδοση του βιβλίου. 

Ιωάννης Γιαννάκης                                         
Πρώτος Λειτουργός Εκπαίδευσης Λευκωσίας
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Κατά τη φετινή σχολική χρονιά δόθηκε η ευκαιρία στους μαθητές από τα Δημοτικά
Σχολεία της πόλης και επαρχίας Λάρνακας να παρακολουθήσουν το Εκπαιδευτικό
Πρόγραμμα «Ταξίδι στη βυζαντινή τέχνη», που εφαρμόζεται με επιτυχία στο Βυζαντινό
μουσείο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄. 

Οι μαθητές με μεγάλο ενδιαφέρον και ενθουσιασμό εμπνεύστηκαν από τη βυζαντινή
τέχνη και παράδοση και δημιούργησαν έργα με διάφορα υλικά και τεχνικές. Τα έργα
τους μαζί με τα έργα που δημιούργησαν οι μαθητές από τα Δημοτικά Σχολεία της
Λευκωσίας παρουσιάστηκαν στις 23 Φεβρουαρίου 2012, στο Καλλινίκειο Δημοτικό
Μουσείο Αθηένου. Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τους εκθεσιακούς
χώρους του Καλλινίκειου Δημοτικού Μουσείου στο οποίο παρουσιάζονται πλούσιες
συλλογές ανάμεσα στις οποίες και συλλογή εκκλησιαστικής τέχνης. 

Όλες οι δημιουργίες των παιδιών παρουσιάζονται στο βιβλίο «Απεικονίζοντας την
εκκλησιαστική τέχνη και ζωή», το οποίο θα παραδοθεί σε όλα τα σχολεία της
Λάρνακας έτσι ώστε να μπορούν μαθητές και εκπαιδευτικοί να το αξιοποιήσουν στο
πρόγραμμα του σχολείου ως πηγή αναφοράς και έμπνευσης.  

Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους, οι οποίοι εργάστηκαν για την πιο πάνω έκθεση
τέχνης και για την έκδοση αυτού του βιβλίου, καθώς και τους εκπαιδευτικούς και
μαθητές των σχολείων μας. Τέτοια προγράμματα πρέπει να προωθούνται από
το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, γιατί έτσι οι μαθητές εκτιμούν και
διαφυλάσσουν την ιστορία, τις παραδόσεις και την τέχνη μας.

Ερασμία Ρουσσιά
Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης Λάρνακας
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Εισαγωγή

Εικόνες του Χριστού και της Παναγίας, μορφές αγίων και παραδόσεις του τόπου μας, έγιναν πηγή έμπνευσης
για τους μαθητές από 6 ως 11 χρονών των δημοτικών σχολείων των πόλεων και επαρχιών Λευκωσίας, Λάρνα-
κας και  Αμμοχώστου, κατά τη σχολική χρονιά 2010-2011. 

Οι μικροί δημιουργοί συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ταξίδι στη Βυζαντινή Τέχνη» του Υπουργείου
Παιδείας και Πολιτισμού, σε συνεργασία με το Βυζαντινό Μουσείο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄,
το οποίο εφαρμόζεται από το 2007. Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν και να εκτιμήσουν τη βυζαν-
τινή τέχνη, την πολιτιστική κληρονομιά του τόπου μας και να δουν από κοντά τους πλούσιους θησαυρούς από
τα κατεχόμενα μέρη μας. 

Οι τάξεις που έλαβαν μέρος ενημερώθηκαν για το υποστηρικτικό υλικό που είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα
του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού
(http://www.schools.ac.cy/klimakio/Themata/Eikastiki-Agogi/vyzantino-mouseio.html) και παρέλαβαν ένα βι-
βλιαράκι σχετικό με το πρόγραμμα. Για τους σκοπούς του προγράμματος επιλέγηκαν συγκεκριμένες θεματικές
από τις πλούσιες συλλογές του Βυζαντινού Μουσείου, που χρονολογούνται από τον 9ο μέχρι και το 19ο αιώνα. 
− Πρώτη θεματική είναι οι Έφιππες Μορφές στις οποίες περιλαμβάνονται οι εικόνες του Αγίου Γεωργίου, του
Αγίου Μάμα και της Βαϊοφόρου.

− Δεύτερη θεματική είναι τα επαναπατρισμένα σπαράγματα της ψηφιδωτής παράστασης της αψίδας της Πανα-
γίας Κανακαριάς (6ος αιώνας) στην κατεχόμενη Λυθράγκωμη.

− Στην τρίτη θεματική περιλαμβάνονται οι Εικόνες της Παναγίας σε θρόνο (Παναγία της Κανακαριάς, Παναγία
του Αντιφωνητή). 

Θαυμάζοντας τις αγιογραφίες και τα ψηφιδωτά που βρίσκονται στο Βυζαντινό Μουσείο, οι μαθητές δοκίμασαν
τεχνικές, πειραματίστηκαν με τα χρώματα και με διάφορα υλικά και δημιούργησαν τα δικά τους έργα. Απεικόνι-
σαν έφιππους αγίους, ζωντάνεψαν εικόνες και ψηφιδωτά, αναπαράστησαν την ιστορία και την παράδοσή μας. 

Τα έργα των μαθητών παρουσιάστηκαν σε δύο εκθέσεις παιδικής τέχνης. Οι εκθέσεις πραγματοποιήθηκαν στο
Βυζαντινό Μουσείο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, στις 18 Μαΐου 2011 και στο Καλλινίκειο Δημο-
τικό Μουσείο Αθηένου, στις 23 Φεβρουαρίου 2012, με την πολύτιμη συνεργασία των Συμβούλων Εκπαιδευτι-
κών Προγραμμάτων Έφης Ιωακείμ, Τζούλιας Ηλιάδου και Χριστιάνας Ματσουκάρη, του εκπαιδευτικού
Κυριάκου Σπύρου, του Διευθυντή του Βυζαντινού Μουσείου Δρ. Γιάννη Ηλιάδη και της Έφορου  του Καλλινί-
κειου Μουσείου Αθηένου κ. Νόνης Παπουή. Οι μαθητές, οι εκπαιδευτικοί και το κοινό είχαν την ευκαιρία να
απολαύσουν την παιδική τέχνη και να γνωρίσουν από κοντά τις συλλογές των μουσείων. Επίσης, τις ημέρες
των εγκαινίων παρακολούθησαν, καλλιτεχνικό πρόγραμμα με βυζαντινούς ύμνους και εικαστικό δρώμενο που
παρουσίασαν μαθητές από το Δημοτικό Σχολείο Αγίου Δημητρίου Λευκωσίας και από το Δημοτικό Σχολείο
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Αθηένου (ΚΒ). Ακόμη είχαν τη δυνατότητα να δημιουργήσουν ψηφιδωτό με την καθοδήγηση ειδικού ψηφιδο-
γράφου και να παρακολουθήσουν τη δημιουργία αγιογραφίας από αγιογράφο. 

Στις ίδιες εκθέσεις παρουσιάστηκαν και έργα από τη συλλογή του Αρχείου Τέχνης Δημοτικής Εκπαίδευσης.
Το Αρχείο Τέχνης στεγάζεται στο Δημοτικό Σχολείο Αγίου Αντωνίου και φιλοξενεί μια τεράστια συλλογή
έργων μαθητών από το 1969.  Τα καλύτερα έργα των μαθητών από όλη την Κύπρο συγκεντρώνονται
στο Αρχείο στο τέλος κάθε σχολικής χρονιάς. Περιλαμβάνει έργα που δημιούργησαν οι μαθητές μας
στο μάθημα της τέχνης από την Α΄ τάξη ως τη Στ΄ τάξη του δημοτικού σχολείου με την καθοδήγηση
των δασκάλων τους σχετικά με ποικίλα θέματα αλλά και μέσα από τη συμμετοχή τους σε διάφορους δια-
γωνισμούς εγκεκριμένους από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. Στο συγκεκριμένο βιβλίο παρουσιά-
ζονται μερικά έργα εμπνευσμένα από τα Πάθη του Χριστού, τα μυστήρια της Εκκλησίας, τους
λατρευτικούς μας ναούς και τις κατεχόμενες εκκλησίες μας.

Τα έργα χωρίστηκαν σε δυο ενότητες: α) Εκκλησιαστική τέχνη – Αγιογραφία και 
β) Εκκλησιαστική ζωή. Στην πρώτη ενότητα τα έργα κατανεμήθηκαν σε υποομάδες ανάλογα με το θέμα
όπως: Ιησούς Χριστός, Παναγία, Άγιος Γεώργιος, Άγιος Μάμας και Άλλοι Άγιοι. Στη δεύτερη ενότητα περι-
λαμβάνονται έργα σχετικά με τα μυστήρια και τις γιορτές της Εκκλησίας μας και με τους λατρευτικούς μας
ναούς. Τα έργα παρουσιάζονται με διάφορες τεχνικές όπως: ζωγραφική (ξυλομπογιές, μαρκαδόροι, πα-
στέλ, νερομπογιά), μεικτή τεχνική (χρήση πολλών υλικών), χαρακτική και ψηφιδωτό. 

Το βιβλίο αυτό αποτελεί σημαντικό βοήθημα για τον εκπαιδευτικό τόσο κατά τη διδασκαλία του μαθήματος
της τέχνης όσο και άλλων μαθημάτων. Η δημιουργία κατάλληλων συνθηκών που βοηθούν τα παιδιά να δια-
τυπώσουν με τις ζωγραφιές τους τον κόσμο, προάγει όχι μόνο το χώρο της ίδιας της τέχνης, και των επιστη-
μών αλλά και του πολιτισμού.  

Η έκδοση αυτή είναι πολύ ενδιαφέρουσα και αξιόλογη, γιατί δημιουργεί νέες προοπτικές για την εικαστική
αγωγή καθώς και νέες ευκαιρίες επικοινωνίας για τους μικρούς καλλιτέχνες.  Όταν τα παιδιά συνειδητοποιούν
ότι τα έργα τους βγαίνουν έξω από τα στενά όρια της τάξης, δημοσιεύονται και αποκτούν αληθινούς θεατές,
ενισχύεται η αυτοπεποίθηση και η δημιουργικότητά τους. Όταν οι μαθητές άλλων σχολείων βλέπουν τα έργα
των συμμαθητών τους συγκεντρωμένα σε ένα βιβλίο, αποτελεί για αυτούς αφορμή να εκφραστούν και να δη-
μιουργήσουν κάνοντας ένα μεγάλο βήμα προς τη γνήσια τέχνη και τον πολιτισμό. 

Ευχαριστώ θερμά τους μαθητές που δημιούργησαν τα έργα αυτής της έκθεσης και τους δασκάλους
τους που ήταν εμψυχωτές και συμπαραστάτες τους στο ταξίδι προς τον ανεκτίμητο πλούτο της
βυζαντινής τέχνης και στο θαυμαστό κόσμο της εκκλησιαστικής ζωής! 

Τερέζα Λαμπριανού 
Επιθεωρήτρια Δημοτικής Εκπαίδευσης



Άγιος Γεώργιος, 1599,
από το ναό του Αγίου Κασσιανού, Λευκωσία
(ΒΜΙΑΜ.125)

Τα πιο κάτω έργα  χρησιμοποιούνται κατά την εφαρμογή του Εκπαιδευτικού Προγράμματος «Ταξίδι στη βυζαντινή τέχνη», του
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού σε συνεργασία με το Βυζαντινό Μουσείο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄.

Εικόνες και ψηφιδωτά από τις συλλογές του Βυζαντινού Μουσείου
του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄

Άγιος Μάμας, αρχές 16ου αιώνα, από το ναό της
Παναγίας Χρυσαλινιώτισσας, Λευκωσία
(ΒΜΙΑΜ.030)

Παναγία ένθρονη Βρεφοκρατούσα,
τέλος 15ου – αρχές 16ου αιώνα, από το
ναό του Χριστού Αντιφωνητή, στην
τουρκοκρατούμενη  Καλογραία (επ.
Κερύνειας) (ΒΜΙΑΜ.202)

Παναγία η Κανακαριά, μέσα 19ου
αιώνα, από το ναό της Παναγίας

Κανακαριάς στην τουρκοκρατούμενη
Λυθράγκωμη (Καρπασία) (ΒΜΙΑΜ. 176)

Ευαγγελιστής Θαδδαίος, Αρχάγγελος Μιχαήλ, Ιησούς
Χριστός, Ευαγγελιστής Ματθαίος, 6ος αι. Αποτοιχισμένα
ψηφιδωτά από την αψίδα της Παναγίας Κανακαριάς
στην τουρκοκρατούμενη  Λυθράγκωμη (Καρπασία)
(ΒΜΙΑΜ. 239, 235, 238, 233)
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Ιησούς Χριστός 



ANTPH NIKOΛAOY (ετών 10)
Δημοτικό  Παλλουριώτισσας  Α΄ (ΚΒ)
Ψηφιδωτό
1985-86
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ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΡΟΥΤΗΣ (ετών 11)
Δημοτικό Αγίων  Ομολογητών (ΚΒ)

Λαδοπαστέλ,1994-95

ΕΛΕΝΙΤΣΑ ΣTYΛIANOY
Δημοτικό Κάτω Πύργου
Ψηφιδωτό, 1983-84
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ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ (ετών 11)
Δημοτικό Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου
Λαδοπαστέλ, 1995-96

ΧΑΡΑ ΣΩΤΤΟΥ (ετών 10)
Δημοτικό Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου 
Λαδοπαστέλ, 1994-95
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ΑΝΙΚΗΤΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ (ετών 10)
Δημοτικό Λακατάμειας  Στ΄ – 

Αγίου Στυλιανού
Μεικτή τεχνική, 2010-2011

ΠΑΣΧΑΛΗΣ ΚΟΝΤΟΠΥΡΓΟΣ (ετών 10)
Δημοτικό Λακατάμειας  Στ' –
Αγίου  Στυλιανού
Μεικτή τεχνική, 2010-2011

ΜΙΧΑΛΗΣ ΛΑΜΠΡΙΝΟΣ (ετών 10)
Δημοτικό Λακατάμειας  Στ' – 
Αγίου  Στυλιανού
Μεικτή τεχνική,2010-2011
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ΕΛΕΝΗ ΒΙΟΛΑΡΗ (ετών 10)
Δημοτικό Λακατάμειας  Στ΄ – 
Αγίου Στυλιανού
Μεικτή τεχνική, 2010-2011

ΘΕΚΛΑ ΠΙΣΣΙΑ (ετών 10)
Δημοτικό Σιας

Λαδοπαστέλ, 2010-2011

ΕΛΕΝΑ ΜΟΥΣΚΟΥ (ετών 11)
Δημοτικό Σιας

Λαδοπαστέλ, 2010-2011
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ΣΠΥΡΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ (ετών 10)
Δημοτικό Λακατάμειας  Στ΄ – 

Αγίου Στυλιανού
Νερομπογιές, 2010-2011

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΕΛΕΚΗΣ (ετών 10)
Δημοτικό Λακατάμειας  Στ΄ – 

Αγίου Στυλιανού
Μεικτή τεχνική, 2010-2011
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Παναγία
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ΘEMIΣ ΠAΠAΓIANNH (9 ετών )
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Στ΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011

APXONTIA POYΣΣH (9 ετών )
Δημοτικό  Σιας Λευκωσιας
Λαδοπαστέλ
2010-2011

Ιη
σο
ύς
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ANTPIA ΠANTZIAPOY, XPYΣTAΛΛA ZANNETH,
XPYΣTAΛΛA ΓIANNAKOY, KATEPINA ΣKOYPOY (10 ετών)
Δημοτικό Αθηένου  (ΚΒ)
«Παναγία Βρεφοκρατούσα»
Κολλητική
2011-2012

NIKOΛAΣ ΣABBA, KYPIAKOΣ ΣΩTHPIOY,
BIKTΩPAΣ MHΛIOΣ, APTZOYN KOYMAP (10 ετών)
Δημοτικό  Παλουριώτισσας Γ΄
Ψηφιδωτό
2010-2011
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ΓIANNHΣ MAYPOMMATHΣ, ΠETPOΣ ΣΩKPATOYΣ,
KYPIAKOΣ ΛABYΘHΣ, IΩANNHΣ APMENHΣ (10 ετών)
Δημοτικό  Παλουριώτισσας Γ΄
Ψηφιδωτό
2010-2011

BEPA NEOΠTOΛEMOY, EIPHNH XAPITOY (10 ετών)
Δημοτικό  Παλουριώτισσας Γ΄ 
Ψηφιδωτό
2010-2011
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EIPHNH ΦIΛIΠΠOY (11 ετών)
Δημοτικό Σιας

Λαδοπαστέλ
2010-2011
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EMIΛH XATZHΓEΩPΓIOY (11 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011

ΘΩMAΣ XANTPIΩTHΣ (11 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β΄
Νερομπογιά
2010-2011

MHΔEIA ΠETPOY (10 ετών)
Δημοτικό Δασούπολης (ΚΒ)
Νερομπογιά
2010-2011

BAΣIΛEIOY ΣOΦIA (11 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς  Β΄
Νερομπογιά
2010-2011
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EYΓENIOΣ ΨAPAΣ, ΘEOΔΩPOΣ ΠAΠAΔOΠOYΛOΣ, (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Γ΄

Ψηφιδωτό
2010-2011

MAPIA KYPIAKOY, KΩNΣTANTINA IΩANNOY, 
PAΦAEΛA ΣΩKPATOYΣ, ANTPEAΣ ΣΩTHPIAΔH (10 ετών)
Δημοτικό  Παλουριώτισσας Γ΄
Ψηφιδωτό με χαρτί 
2010-2011
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MAPIAΛENA ΞENOΦΩNTOΣ, (9 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Στ΄
Ξυλομπογιές
2010-2011

MAPIA MOYTAΦIΔOY, ΓABPIEΛΛA MIΛENOBA (10 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β΄
«Παναγία  με κόκκινο μαφόριο»
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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ANΔPEAΣ TΣIMON, 
KΩNΣTANTINOΣ XAPAΛAMΠIΔHΣ 
(10 ετών)
Δημοτικό Δασούπολης (ΚΒ)
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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ΛOYKIA MIXAHΛIΔOY, IΩANNA KYPPH (9 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Στ΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011

ΧΑΡΑ ΣΩΖΟΥ, ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΑΡΡΗ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΑΡΡΗ (10 ετών)
Δημοτικό  Καλαβασού

Ψηφιδωτό
2011-2012
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AΔAMANTINH IΩANNOY (9 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Στ΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011

MYPIA ΦΛΩPIΔOY (10 ετών)
Δημοτικό Σιας

Λαδοπαστέλ
2010-2011
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ANNA ΘEMIΣTOKΛEOYΣ, 
NANTIA XPIΣTOΦOPOY,
ΣABBINA MΠANTH (10 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β΄
«Παναγία Bρεφοκρατούσα»
Μεικτή τεχνική
2010-2011

ANTΩNHΣ ΠAΠAΣABBAΣ, XAPHΣ MIXAHΛ,
ΣABBAΣ ΓEΩPΓIOY (9 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Στ΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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ΔΗΜΗΤΡΙΑΝΑ ΛΑΜΠΑΣΚΗ, ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ (11 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄(ΚΒ)
Νερομπογιά
2010-2011

ΑΓΑΘΗ ΘΕΟΔΩΡΟΥ (11 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β΄
Νερομπογιά
2010-2011

EIPHNH XPIΣTOΦOPIΔOY (10 ετών)
Δημοτικό Λακατάμειας Στ΄- Αγίου Στυλιανού
Νερομπογιά
2010-2011

ΠANTEΛHΣ MHNA (10 ετών)
Δημοτικό Λακατάμειας Στ΄- Αγίου Στυλιανού
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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Άγιος Γεώργιος
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Δευτέραν ΄τουν της καθαρής που κάμνουν την
νομάδα              
μεσ΄ το καράβιν έμπηκεν την πρώτην εβτομάδα.
Τζιαί τρεις ημέρες έκαμεν να ρέξει το Βερούτι
ψουμίν, νερόν ΄εν βρέθηκε μέσα στηχ Χώραν
τούτη.

Ψουμίν νερόν είσhιεν πολλύν κάτω μακρά στο
πλάτος,
τζιεί μέσα εκατώκησεν ένας μεγάλος δράκος.
Τζιαί δεν τ’ αφήννει το νερόν στηχ Χώραν του να
πάει
τταΐνιν του εκάμνασιν πόναν παιδίν να φάει,
να ξαπολύσει το νερό, στηχ Χώραν του να πάει.

Άλλ΄ είχαν έξ τζιαί οκτώ τζι επέμπαν του το έναν,
ήρτεν γυρίν τ’ αφέντη μας, τ’ αφέντη Βασιλέα.
Είσhιεμ μιαν κόρημ μοναχήν τζήσhιεν να τημ
παντρέψει
θέλοντας τζιαί μη θέλοντας του δράκου να τημ
πέψει.
Του δράκοντα του πονηρού πουν νάρτει να την φάει
να ξαπολύσει το νερόν στηχ Χώραν για να πάει.

Κλαίει τζιαί πάλ΄ οδύρεται τούτον τον λλόον λέει:
-   Δοξάζω σε καλέ Θεέ πούθελες τζι΄  έπεψές με, 
θέλε τζι΄ απού τον δράκοντα τωρά τζιαί γλύτωσέ με. 
Παντίς τζι΄ η κόρ΄ εν Άγιος, Χριστός τζι΄ απάκουσέν
την,
τον Άιν Γιώρκην νάσου τον, που πάνω τζι΄
ανεβαίννει,
τζιαί με τησ σέλλαν τηγ γρουσήν τζιαί το γρουσόν
αππάριν.
Στέκεται, συλλοΐζεται πώς να τησ σhιαιρετήσει.
Για να της πει  μουσκοκαρκιά, μουσκοκαρκιά ΄σhιει
κλώνους,
για να της πει  τρανταφυλλιά, τρανταφυλλιά ΄σhι΄
αγκάθκια.
Χάτ΄ ας τησ σhιαιρετήσουμεν σγιαν σhιαιρετούμεν
πάντα.

-Ώρα καλή σου Λυερή, ώρα καλή τζιαί γειά σου, 
μούσκους τζιαί ροδοστέμματα στα καμαρόβρυά
σου.
Ίντα γυρέβκεις Λυερή στου δράκου το λιβάδι, 
στου δράκοντα του πονηρού, να βκει τζιαί να σε
φάει;

-Αφέντη μου τα πάθη μας, να σου τα πω δεφ
φτάννω,
άθθρωποι που την πείναν τους, τρώει ένας τον
άλλον.
Φαΐν πολλύν, νερόν πολλύν, έξω μακρά στο πλάτος 
τζιαί μέσα εκατώκησεν ένας μεγάλος δράκος.
Τζιαί δεν αφήννει το νερόν στηχ Χώραν για να πάει 
τταίνιν του εκάμασιν πόναν παιδί να φάει. 

Άλλ΄ είχαν εξ τζιαί οκτώ τζι΄ επέμπαν του το έναν 
ήρτεν γυρίν τ΄ αφέντη μας, τ΄ αφέντη Βασιλέα.
Είσhιεμ μιαν κόρημ μονάχην τζήσhιεν να τημ
παντρέψει 
θέλοντας τζιαί μη θέλοντας στοδ δράκον να τημ
πέψει.  
Του δράκοντα του πονηρού πουν νάρτει να τηφ
φάει
να ξαπολύσει το νερόν στηχ Χώραν για να πάει.

-Ίσhια γυρα να τζιοιμηθώ ώστι να κάμει δρόσιν
τζι΄ αν δεις τον δράκον τζι΄ έρκεται κάμε μου
΄μέναν γνώσιν.
Νάσου ποτζιεί τον δράκοντα που πάνω τζι΄
ανεβαίννει 
τζι΄ όταν τους είδεν τζι΄ ήταν τρεις κρυφές χαρές
παθθαίννει
πάντοτες ένας έρκετουν σήμερον τρεις εμπούρταν.

-Μπούκκωμαν τρώω άδρωπον, το γιώμαν τηγ
γεναίκαν, 
ιτσά κοντά στα δειλινά, τρώω τζιαί τ΄ άλογόν τους.  
-Τζιαί πολλοάται Άγιος τζιαί λέει τζιαί λαλεί του:
Μπούκκωμαν τρώεις χαντζιαρκάν, το γιώμαν τ΄
αλυσίδιν,
ιτσά κατά τα δειλινά, εν να γενείς παιγνίδιν.

Μιαχ χαντζιαρκάν του χάρισεν τζι΄ η πόλις ούλη
εσείστην
τζιαί το σκαμνίν του Βασιλιά εσείστην τζιαί ραΐστιν
βκάλλει που το δισάτζιν του μεγάλον αλυσίδιν,
τζι΄ έπκιασεν τζιαί χαλίνωσεν τζιείν' το μεγάλοφ
φίδι.

-Τράβα το κόρη Λυερή στηχ Χώραν να το πάρεις
για να το δουν απίστευτοι, να παν να πιστευτούσιν,
για να το δουν αβάφτιστοι, να παν να βαφτιστούσιν.

Αντάν τους βλέπ΄ ο Βασιλιάς κρυφές χαρές
παθθαίννει:
-Πκοιός ειν’ αυτός που μου ‘καμεν τούτην την
καλοσύνην;
Να τ΄ ώκω το βασίλειομ μου τζι όλον τοθ θησαυρόμ
μου
να τ΄ ώκω τζιαί την κόρημ μου τζιαί να γενεί
γαμπρός μου; 

-Τζι΄ επολοήθειν Άγιος τζιαί λέει τζιαί λαλεί του:
-Έθ θέλω το βασίλειόν σου μήτε τοθ θησαυρός σου
εθ θέλω με την κόρησ σου, με να γενώ γαμπρός σου.
Μόνον τζι΄ αμαί που γίνηκεν τουν το μεγάλον
θάμμα,
μιαν εκκλησhιάν να κτίσετε, μνήμην τ’ Άϊ Γιωρκίου,
που έρκεται η μέρα του ΄κοστρείς του Απριλλίου.

Καλλίνικος, Θεόδουλος: 
Κυπριακή Λαϊκή Μούσα, Λευκωσία, 1951

Κυπριακό παραδοσιακό τραγούδι «Τ'  ΑΪ ΓΙΩΡΚΟΥ»



35

ΦΩTHΣ ΔHMHTPIOY, ANTPEAΣ AΛEΞANTPOY (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)

Εικονογράφηση του τραγουδιού του Aγίου Γεωργίου και του δράκου.
«Δευτέρα ήτουν της Kαθαράς που κάμνουν την νομάδαν.

Mες το καράβιν έμπηκεν την πρώτην εβτομάδαν.
Tζαι τρεις ημέρες έκαμεν να ρέξει το  Bερούτιν.

Ψουμίν, νερόν εν εβρέθηκεν μεσά στην χώραν τούτην»
Ξυλομπογιές

2010-2011
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ANTPEAΣ AΛEΞANTPOY(10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
«Δευτέρα ήτουν της Καθαράς 
που κάμνουν την νομάδαν.
Μες το καράβιν έμπηκεν 
την πρώτην εβτομάδαν.
Τζαι τρεις ημέρες έκαμεν 
να ρέξει το Βερούτιν.
Ψουμίν, νερόν εν εβρέθηκεν 
μεσά στην χώραν τούτην»
Ξυλομπογιές
2010-2011

ΛOYKIA TZIAKOYPH (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)

«Ψουμίν νερόν είχεν πολλύν 
κατω μακρά στο πλάτος.

Τζειμέσα εκατώκησεν 
ένας μεάλος δράκος.

Τζαι δεν τα’ αφήνει το νερόν 
στην χώραν τους να πάει.

Ταΐνιν του εκάμνασιν 
ποναν παιδίν να φάει.

Να ξαπολύσει το νερό, 
στην χώραν για να πάει.»

Ξυλομπογιές
2010-2011
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ANΔPEAΣ ΓIANNAKOY, 
ANTΩNHΣ BATYΛIΩTHΣ, 

ΓIΩPΓOΣ ΠOYPΓOYPIΔHΣ (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)

«Ψουμίν νερόν είχεν πολλύν 
κατω μακρά στο πλάτος.

Τζειμέσα εκατώκησεν ένας μεάλος δράκος
Τζαι δεν τα’ αφήνει το νερόν 

στην χώραν τους να πάει.
Ταΐνιν του εκάμνασιν ποναν παιδίν να φάει.

Να ξαπολύσει το νερό, 
στην χώραν για να πάει.»

Ξυλομπογιές
2010-2011

ANNA-MAPIA MIXAHΛ,
ΘEOΔOΣIA ANTΩNIOY (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)

«Άλλοι είχαν έξι τζαι οκτώ 
τζι επέμπαν του τον έναν

τζι ήρτεν γυριν τ’ αφέντη μας, 
τ’ αφέντη βασιλέα.

Είχεν μιαν κόρην μονασιήν 
τζι είχεν να την παντρέψει.

Θέλοντας τζαι μη θέλοντας 
του δράκου να την πέψει.»

Ξυλομπογιές
2010-2011
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ΔIAMANTΩ MAPKETOY (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
«Παντές τζι η κόρη εν άγιος, 
Χριστός τζι απάκουσεν την
Τον Άη Γιώρκην να σου τον
‘που πάνω κατεβαίνει
τζαι με την σέλλαν την γρουσήν 
τζαι το γρουσόν αππάριν.
Στέκεται συλλοΐζεται 
πώς να την σιαιρετήσει.
-Για να την πω μουσκοκαρκιάν, 
μουσκοκαρκιά έσιει κλώνους.
Για να την πω τρανταφυλλιάν, 
τρανταφυλλιά έχει αγκάθια.
Άτε ας τη σιαιρετήσουμε 
σαν σιαιρετούμεν πάντα»
Ξυλομπογιές
2010-2011

ANTPIANH KAΣΣINOΠOYΛOY (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
«-Ώρα καλή σου λυερή, 
ώρα καλή τζαι γειά σου.
Μουσκούς τζαι ροδοστέμματα 
στα καμαρόβρυά σου
τζι είντα γυρεύκεις Λυερή 
στου δράκου το πηγάδιν;
Του δράκοντα του πονηρού, 
να βκεί τζαι να σε φάει;
-Aφέντη μου τα πάθη μας 
να σου τα πω δεν φτάνω.
Άνθρωποι που την πείνα τους 
τρώσιν ένας τον άλλον.
Έτσι έθελεν η τύχη μου, 
έτσι ήτουν το γραφτό μου.
Mες στην τζοιλιάν του δράκοντα
να κάμω το θαφκειόν μου»
Ξυλομπογιές
2010-2011



39

ANΔPEAΣ KAPAMAΛΛAKHΣ,
TZEΪMΣ MAKΦAPΛEΪN (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)

«Να σου ποτζεί τον δράκοντα 
που κάτω τζι ανεβαίνει

τζι όταν τους είδε τζι ήταν τρεις 
κρυφές χαρές παθαίνει.

-Μπουκκωμαν τρώω τον άδρωπον, 
το γιώμαν την κοπέλλαν

τζαι ως τα λιωβουττήματα 
άππαρον με την σέλλαν.»

Ξυλομπογιές
2010-2011

AΛEΞANΔPOΣ ΠANAΓH, 
ΠANAΓIΩTHΣ ΛOΪZOY, (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)

«Μιαν χατζιαρκάν του χάρισεν 
τζι η πόλις ούλλη εσείστην

τζαι το σκαμνίν του βασιλιά 
έππεσεν τζι ετσακκίστην»

Ξυλομπογιές
2010-2011
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ANΔPIA ΓIANNAKOY, 
ΣTEΦANH MIXAHΛ (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
«Βκάλλει που το δισσάτζιν του 
μεάλον αλυσίδιν
τζι έπκιασεν τζι εχαλίνωσεν 
τζειν' το μεάλον φίδιν

-Τράβα το κόρη λυερή 
στην χώραν να το πάρεις.
Για να το δουν αβάφτιστοι 
να παν να βαφτιστούσιν.
Για να το δουν απίστευτοι 
να παν να πιστευτούσιν.»
Ξυλομπογιές
2010-2011

MAPIΛENA KYPIAKIΔOY,
XPIΣTIANA ΠPOKOΠIOY, 
MAPINA ΠAΠABAΣIΛEIOY (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
«Άνταν τους βλέπει ο βασιλιάς 
κρυφές χαρές παθθαίνει.
-Ποιός ειν’ αυτός που μου ‘καμεν τού-
την την καλοσύνην; 
Να δώκω το βασίλειον μου 
τζι ούλλον τον θησαυρόν μου.
Να δώκω τζαι την κόρην μου 
τζαι να γενεί γαμπρός μου.»
Ξυλομπογιές
2010-2011
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BIKTΩPIA ΣAPΓATIAN, KYΠPOΣ KYΠPOY, 
ΛOPENTAN MAPIA ΓKPOZEAN (10 ετών)

Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
«Τζι επολοήθην Άγιος 

τζαι λέει τζαι λαλεί του.
-Έν θέλω το βασίλειον σου 

μήτε τον θησαυρόν σου.
Μιαν εκκλησιάν να χτίσετε, 

μνήμην τ’ Άη Γιωργίου.
Που έρκεται η μέρα του 

κοστρείς του Απριλλίου.»
Ξυλομπογιές

2010-2011

NATAΛIA ΓEΩPΓIAΔOY (10 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)

«Τζι επολοήθην Άγιος 
τζαι λέει τζαι λαλεί του.

-Έν θέλω το βασίλειον σου 
μήτε τον θησαυρόν σου.

Μιαν εκκλησιάν να χτίσετε, 
μνήμην τ’ Άη Γιωργίου.

Που έρκεται η μέρα του 
κοστρείς του Απριλλίου.
Που έρκεται η μέρα του 

κοστρείς του Απριλλίου.»
Ξυλομπογιές

2010-2011
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XANNA ΠANAXH, MAPIA BAΣIΛEIOY,
MAPIA ΠAΠAXAPAΛAMΠOYΣ (8 ετών)
Δημοτικό Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου
«Μια οικογένεια καλών δράκων»
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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ANΔPIANH ΣΠANOY, ANNA AXIΛΛEΩΣ,
MAPIANNA XATZHANAΣTAΣIOY, 

ΣOΦIA ΠAΦITOY, XPIΣTINA HPOΔOTOY (9 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς Ε΄

«Ο Άγιος Γεώργιος και ο δράκος»
Μεικτή τεχνική,

2010-2011

ΛEYKOΣ ΔIAKOΣ (10 ετών)
Δημοτικό Δασούπολης (ΚΒ)
«Ο Άγιος Γεώργιος»
Ακρυλικό
2010-2011
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ANTPIA MAKPYΓIΩPΓH, EΛENA NIKOΛAOY,
MAPIΛENA KΩNΣTANTINOY
MAPIA ΣOΦOKΛEOYΣ, (11 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς Ε΄
Ανάγλυφο σε πηλό
2010-2011

APTEMIΣ ΛAPKOY, ΘEANΩ EYAΓΓEΛOY, 
MAPΓAPITA ΠANTEΛH, MAPIA MIXAHΛ, 

ΠANAΓIΩTA ΣABBA, ΠANAΓIΩTA EΠIΦANIOY
(11 ετών)

Δημοτικό Αγλαντζιάς Ε΄
«Ο Άγιος Γεώργιος»
Ανάγλυφο σε πηλό

2010-2011
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ΠETPA ΘEOXAPIΔH, MAPINA ΠAΠAΠETPOY, 
ANTPEA XAPAΛAMΠOYΣ, MAΛEBH KATTAΣIH (8 ετών)
Δημοτικό Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου
«Ο Άγιος Γεώργιος και οι δράκοι»
Mεικτή τεχνική
2010-2011

ANTPIA NEOKΛEOYΣ (10 ετών)
Δημοτικό Αθηένου (ΚΒ)
Ακρυλικό
2011-2012
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BAΣIΛHΣ HΛIOΠOYΛOΣ (11 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς Β΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011

EΛENH ΣΩKPATOYΣ (9 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς Στ΄ 

Νερομπογιά
2010-2011
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ΣTAYPOΣ MIΛTIAΔOYΣ, ΓIΩPΓOΣ XEIMΩNA, 
ΓIΩPΓOΣ ΣTAYPOY, NEKTAPIOΣ KOYMIΔHΣ, 

ΣYMEΩN ΣYMEOY, ANΔPEAΣ XPIΣTOΔOYΛOY 
(10 ετών)

Δημοτκό Αθηένου (ΚΒ)
«Ταΐνιν του εκάμνασιν ποναν παιδίν να φάει, 

να ξαπολύσει το νερό, στην χώραν για να πάει»
Κολλητική

2011-2012
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NIKOΛAΣ ANTΩNIOY (11 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς Β΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011

NATAΣA XPIΣTOΦH (10 ετών)
Δημοτικό Λατσιών Δ΄
Ψηφιδωτό
2010-2011

IΩANNA KAKOYΛΛH (11 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς Β΄
Νερομπογιές
2010-2011

XPHΣTOΣ XAPAΛAMΠIΔHΣ,
KYPIAKOΣ OIKONOMIΔHΣ (10 ετών)
Δημοτικό Δασούπολης (ΚΒ)
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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ANΔPIANH ΠANAΓIΔH, 
ΣOΦIA ΛOYNTIΔOY (11 ετών)
Δημοτικό Λατσιών Δ΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011

ΓIΩPΓOΣ ΘEOΦANOYΣ, 
PAΦAHΛ METAΞAΣ (11 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
Νερομπογιές
2010-2011

ANΔPEAΣ MAPKOYΛHΣ (9 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς Ε΄

Μεικτή τεχνική
2010-2011

ΟΜΑΔΙΚΟ ΕΡΓΟ
Δημοτικό Αγίου Δημητρίου Λευκωσίας 

Μεικτή τεχνική
2010-2011
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OMAΔIKO EPΓO (10-11 ετών)
Δημοτικό Λακατάμιας Ε’
Μεγάλο ψηφιδωτό τοποθετημένο σε εξωτερικό τοίχο του σχολείου. 
2010-2011
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ΠANTEΛHΣ EΛΛHNAΣ (10 ετών)
Δημοτικό Δασούπολης (ΚΒ)

«Ο Άγιος Γεώργιος και ο δράκος»
Μεικτή τεχνική

2010-2011

OPEΣTHΣ XPIΣTOΦOPOY, 
ΓIΩPΓOΣ ΣABBIΔHΣ (8 ετών)

Δημοτικό Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου
«Ο άγιος Γεώργιος σκοτώνει τους δράκους»

Μεικτή τεχνική
2010-2011
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ΣTYΛIANOΣ ΛOHΣ, 
ΠANAΓIΩTHΣ ΠANTEΛH (8 ετών)
Δημοτικό Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου
«H μάχη των δράκων»
Μεικτή τεχνική
2010-2011

EΛIZA ΓEΩPΓIOY, 
ΠOΛYΞENH ΓPHΓOPIOY (6 ετών)

Δημοτικό  Αγλαντζιάς Δ΄
«Ο άγιος Γεώργιος και η βασιλοπούλα»

Μεικτή τεχνική
2010-2011
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BAΛEPIA NIKOΛAOY (10 ετών)
Δημοτικό Αθηένου (ΚΒ)
Λαδοπαστέλ
2011-2012

XPYΣTAΛΛA ΓIANNAKOY (10 ετών)
Δημοτικό Αθηένου (ΚΒ)
Λαδοπαστέλ
2011-2012

MYPIA ΓIAΣEMH (10 ετών)
Δημοτικό Λατσιών Δ΄
«Eικονογράφηση του τραγουδιού 
του Aγ.  Γεωργίου και του δράκου»
Ξυλομπογιές
2010-2011

ANTPIA ΠANTZIAPOY, ΣTAΛΩ ZANNETH (10 ετών)
Δημοτικό Αθηένου (ΚΒ)
«Ταΐνιν του εκάμνασιν ποναν παιδίν να φάει, 
να ξαπολύσει το νερό,στην χώραν για να πάει.»
Λαδοπαστέλ
2011-2012
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ΓEΩPΓIA ΛEONTIOY, ΓEΩPΓIA TZYPKA (9 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς Στ΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΕΥΔΟΚΙΟΥ (10 ετών)
Δημοτικό  Καλαβασού
Ψηφιδωτό
2011-2012
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ΠPOKOΠHΣ ANTΩNIOY, MAPIOΣ AΠOΣTOΛOY, 
AΓΓEΛOΣ KOYΣIAΠΠHΣ (10 ετών )

Δημοτικό Αγλαντζιάς Β΄
«Ο άγιος Γεώργιος, το άλογό του και ο δράκος»

Μεικτή τεχνική
2010-2011
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ΓIΩPΓOΣ EYAΓΓEΛOY, MAPIOΣ EYAΓΓEΛOY,
IΩAKEIM ΓEΩPΓIOY (10 ετών)
Δημοτικό  Παλουριώτισσας Γ΄
«Ο Άγιος Γεώργιος»
Ψηφιδωτό
2010-2011

MONIKA IAKΩBOY (9 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς Ε΄

«Tο τραγούδι του Aγίου Γεωργίου 
και του δράκου»
Μεικτή τεχνική

2010-2011
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NTIMIAN ΓKOYMΠPIAN, ZΩH ΘEOΔΩPOY (11 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
Μεικτή τεχνική
2010-2011

ΓIΩPΓOΣ ΘEOΦANOYΣ, 
PAΦAHΛ METAΞAΣ (11 ετών)

Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
Νερομπογιά
2010-2011

OMAΔIKO EPΓO (9 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς Στ΄
«O καλός και ο κακός δράκος»
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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HPΩ ΓIANNAKOY,
EΛENA MAΣOYPH (11 ετών)
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
Ξυλομπογιές
2010-2011

ΓIΩPΓOΣ ΠAΠAΠAYΛOY (6 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς Ε΄

Μεικτή τεχνική
2010-2011

ANΔPIANH ΠANAΓIΔH, 
ΣOΦIA ΛOYNTIΔOY (11 ετών)

Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
Μεικτή τεχνική

2010-2011

ΟΜΑΔΙΚΟ ΕΡΓΟ
Δημοτικό Αγίου Δημητρίου Λευκωσίας 
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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ΚΕΜΑΛ ΣΙΡΙΝ, ΙΛΕΝΑ ΑΝΘΥΜΙΑΔΗ
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
Νερομπογιές
2010-2011

ΟΜΑΔΙΚΟ EPΓO
Δημοτικό Πεύκιος Γεωργιάδης
Μεικτή τεχνική
2010-2011

ΟΜΑΔΙΚΟ ΕΡΓΟ
Δημοτικό Πεύκιος Γεωργιάδης
Μεικτή τεχνική
2010-2011

ΝΙΚΟΛΕΤΑ ΝΕΑΡΧΟΥ, ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ,
ΒΙΚΤΩΡΙΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
Δημοτικό Παλουριώτισσας Β΄ (ΚΒ)
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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Άγιος Μάμας
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ANTΩNHΣ ΓEΩPΓIOY, ΔHMHTPHΣ ΦPOΞYΛIAΣ (10 ετών)
Δημοτικό  Παλουριώτισσας  Γ΄
Ψηφιδωτό
2010-2011



63

AΓΓEΛOΣ KOYPΣAPHΣ, AΛEΞANΔPOΣ KIM (11 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς  Ε΄
Ανάγλυφο σε πηλό
2010-2011

ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, ΣΩΤΗΡΗΣ ΠΙΝΤΙΡΙΣΙΗΣ,
ΧΡΙΣΤΟΣ ΛΑΜΠΡΙΝΟΣ (11 ετών)

Δημοτικό Αγλαντζιάς  Ε΄
Ανάγλυφο σε πηλό

2010-2011
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BAΓΓEΛHΣ ΔPAΓATAKHΣ, ANTΩNHΣ ANTΩNIOY, 
IAKΩBOΣ KΩNΣTANTINOY (10 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς  Β΄
«Aγιογραφία και οι δωρητές»
Ξυλομπογιές
2010-2011

ΛEYTEPHΣ EΛEYΘEPIOY (10 ετών)
Δημοτικό Δασούπολης (ΚΒ)
Νερομπογιά
2010-2011

EIPHNH ΣΩKPATOYΣ (11 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς  Β΄ 
Νερομπογιά
2010-2011

ΜΑΡΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ, ΦΩΤΗΣ ΧΟΠΠΑ (10 ετών)
Δημοτικό Καλαβασού
Ψηφιδωτό
2011-2012
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XPYΣTAΛΛA KYPIAKOY, KYBEΛH ΓKEΪΣT
ΓAΛATEIA MAΠOYPH (9 ετών)

Δημοτικό  Χατζηγιωργάκη Κορνέσιου
Μεικτή τεχνική

2010-2011

ANTPEAΣ ΣIAΛHΣ (11 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς  Β΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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EIPHNH NHΣIΩTH, MAPIA ΘANAΣA, 
ΣOΦIA IΩΣHΦIΔH (6 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς  Δ΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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ΘΩMAΣ XANTPIΩTHΣ (11 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β΄

Μεικτή τεχνική
2010-2011

ΓIANNHΣ KOYPTEΛΛAΣ (11 ετών)
Δημοτικό Αγλαντζιάς  Β΄  

Μεικτή τεχνική
2010-2011

EPIETTA MEΛANIΔOY (6 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς Δ΄

Μεικτή τεχνική
2010-2011

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΑΝΑΓΙΩΤΟΥ, ΑΝΤΡΕΑΣ ΛΟΪΖΟΥ (6 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς Δ΄

«Ο Άγιος Μάμας και το λιοντάρι»
Μεικτή τεχνική

2010-2011
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Άλλοι Άγιοι
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MAPIA AXIΛΛEΩΣ (11ετών)
Δημοτικό Πάνω Δευτεράς - Περιφερειακό
Ψηφιδωτό
1991-92
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ANAΣTAΣIA ΣOΦOKΛEOYΣ (11 ετών)
Δημοτικό Τσάδας- Κοίλης - Ευαγόρας Παλληκαρίδης- Περιφερειακό
«Αγιογραφία»
Ψηφιδωτό
2002-2003

XPIΣTIANA ΦYΛAKTIΔOY, 
ANTPH XAPAΛAMΠOYΣ (11 ετών)
Δημοτικό Γαλάτας
«H Αγία Παρασκευή»
Μεικτή τεχνική
2002-2003
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AΛEΞANΔPOΣ ΣΠAPΣHΣ (10 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«O Άγιος Αλέξανδρος»
Λαδοπαστέλ
2010-2011

ANTPEAΣ MAKPIΔHΣ (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«Ο Άγιος Σπυρίδων»
Λαδοπαστέλ
2010-2011



73

EIPHNH KAPENOY (11 ετών )
Δημοτικό Αγλαντζιάς B’
«O Άγιος Eφραίμ»
Mεικτή τεχνική

MIXAΛHΣ ZOPΠAΣ (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)

«H Αγία Ειρήνη»
Λαδοπαστέλ
2010-2011
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MIXAΛHΣ BOTPOΣ (9 ετών )
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β’

«Ο άγιος Προκόπιος»
Ψηφιδωτό

2010-2011

ΝΙΚΟΛΑΣ ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΟΥ (9 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β’
«Ο άγιος Γεράσιμος»
Ψηφιδωτό
2010-2011
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BAΣIΛHΣ XPIΣTOΔOYΛOY
Δημοτικό Σιας
«Αγιογραφία»
Λαδοπαστέλ
2010-2011

ΠAYΛOΣ ANΔPOYIΔHΣ (10 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«H Αγία Αναστασία»
Λαδοπαστέλ
2010-2011
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EΛEYΘEPIA ΣTAYPOY (11 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β΄
«Ο άγιος Ελευθέριος»
Μεικτή τεχνική
2010-2011

EIPHNH ΣΩKPATOYΣ (11 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β’
«Ο Άγιος Εφραίμ»
Μεικτή τεχνική 
2010-2011

IAKΩBOΣ KΩNΣTANTINOY (10 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011

ANTΩNHΣ ANTΩNIOY (10 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β΄
Μεικτή τεχνική
2010-2011
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ΔHMHTPHΣ XPIΣTOY (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
Λαδοπαστέλ
2010-2011

ΜΙΧΑΛΗΣ ΟΛΥΜΠΙΟΣ (10 ετών)
Δημοτικό Δασούπολης  (ΚΒ)

«Ο Απόστολος Βαρνάβας»
Νερομπογιές

2010-2011

ΑΝΤΡΙΑ ΝΕΟΚΛΕΟΥΣ (10 ετών)
Δημοτικό Αθηένου  (ΚΒ)

«O Άγιος Επιφάνειος»
Λαδοπαστέλ,

2011-2012
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ΜΙΚΑΕΛΑ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«H Αγία Ειρήνη»
Λαδοπαστέλ
2010-2011

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΑΥΛΟΥ (10 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)

«H Αγία Eιρήνη Χρυσοβαλάντω»
Λαδοπαστέλ
2010-2011
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ΑΝΤΙΑ ΤΑΛΙΑΔΩΡΟΥ (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«H Αγία Ειρήνη»
Λαδοπαστέλ
2010-2011

ΑΛΕΞΙΑ ΜΑΥΡΑΝΤΩΝΗ (10 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)

«H Αγία Βαρβάρα»
Λαδοπαστέλ,

2010-2011
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ΛΟΥΚΑΣ ΜΑΥΤΑΡΖΙΔΗΣ (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«Ο Άγιος Αντώνιος»
Λαδοπαστέλ
2010-2011

ΗΡΩ ΝΕΣΤΟΡΟΣ (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)

«H Αγία Μαρίνα»
Λαδοπαστέλ,

2010-2011
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ (10 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«Ο Άγιος  Αντώνιος»
Λαδοπαστέλ
2010-2011

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΥ (10 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)

«Ο Άγιος Σάββας»
Λαδοπαστέλ,

2010-2011
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ΘΑΛΗΣ  ΦΙΛΑΣΙΔΗΣ, ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«O Άγιος Σάββας»
Λαδοπαστέλ
2010-2011

EIPHNH BAΣIΛEIOY (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«Aγία Eιρήνη Xρυσοβαλάντω»
Λαδοπαστέλ
2010-2011
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ΝΙΑΣΟΥΤ ΜΟΥΑΜΕΤΙ (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«Ο Άγιος Θεόδωρος»
Λαδοπαστέλ
2010-2011

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΤΣΕΡΜΙΤΟΒ (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«O Άγιος Ελευθέριος»
Λαδοπαστέλ
2010-2011
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ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΥΣ (10 ετών)
Δημοτικό Αθηένου  (ΚΒ)
«O Αρχάγγελος Μιχαήλ»
Λαδομπογιά
2011-2012

ΣΟΥΖΑΝΑ ΚΟΤΣΟΒΑ (10 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«Αγία Βαρβάρα»
Λαδοπαστέλ
2010-2011
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ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ (10 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)
«H Αγία Μαρίνα»
Λαδοπαστέλ
2010-2011

ΕΛΣΗ ΠIEPH (11 ετών)
Δημοτικό Ακρόπολης (ΚΒ)

«H Αγία Μαρίνα»
Λαδοπαστέλ
2010-2011
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ΣΤΑΥΡΙΝΗ ΓΙΑΛΛΟΥΡΗ (10 ετών)
Δημοτικό Δασούπολης (ΚΒ)
«Ο Άγιος Νικόλαος στο καράβι»
Νερομπογιά
2010-2011

ΝΑΤΑΣΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ (9 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Ε΄

«Ο αγιογράφος»
Λαδοπαστέλ
2010-2011
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ΕΜΙΛΗ ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ (11 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β’
«O Άγιος Γρηγόριος»
Μεικτή τεχνική
2010-2011

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΣΤΑΥΡΟΥ (11 ετών)
Δημοτικό  Αγλαντζιάς  Β΄

«Ο Άγιος Ελευθέριος»
Μεικτή τεχνική

2010-2011
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Εκκλησιαστική Ζωή
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EYANΘIA XATZHMAPKOY (11 ετών)
Δημοτικό Κιτίου Λάρνακας
«H μεγάλη γιορτή των Θεοφανείων»
Νερομπογιά
1978-79
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MAIPH ΣOΦOKΛEOYΣ (11 ετών)
Δημοτικό Λεμεσού Γ΄

«Γάμος»
Νερομπογιά

1973-74

ΓIANNAKHΣ ΛAMΠHΣ ANΔPEOY (11 ετών)
Δημοτικό Λεμεσού Η΄

«Η Σταύρωση»
Νερομπογιά

1973-74

KYPIAKH XΩMATA (11 ετών)
Δημοτικό Αγίας Τριάδος Αιγιαλούσης

«Γάμος»
Νερομπογιά

1971-72

EΛENH XATZHNIKOΛAOY (10 ετών)
Δημοτικό Κερύνειας

«Ο Επιτάφιος»
Νερομπογιά

  1974-75
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NEOΦYTOΣ M. XATZHNEOΦYTOY
(11 ετών)
Δημοτικό Μεσόγης- Περιφερειακό Πάφου
«Ο αγιασμός των νερών»
Λαδοπαστέλ
1979-80

KΛEOΠATPA X. IAΣΩNOΣ
XPYΣTAΛΛA M. ΠANTEΛH
(10 ετών)
Δημοτικό Αγίου Λαζάρου Β΄ Λάρνακας
«Ανάσταση»
Νερομπογιά
1977-78
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BAΣOYΛA XPYΣANΘOY (11 ετών)
«Στην εκκλησία του χωριού»

Νερομπογιά
1979-80

NIKH ΓPHΓOPIOY (11 ετών)
Δημοτικό Λεμεσού Ε΄ (ΚΒ) 

- Αγίου Ιωάννη
«Το μοναστήρι του Απ. Αντρέα»

Νερομπογιά
1984-85
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XAPHΣ KYPIAKIΔHΣ (11 ετών)
Δημοτικό Έγκωμης Α΄ Λευκωσίας
«Η εκκλησία του χωριού μου»
Νερομπογιά
1978-79

EYANΘIA XATZHMAPKOY (11 ετών)
Δημοτικό Κιτίου Λάρνακας
«Λιτανεία»
Νερομπογιά
1978-79
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ZHNA ΨIΛΛEP (11 ετών)
Δημοτικό Αποστόλου Λουκά Λευκωσίας

«H Μόρφου»
Νερομπογιά

1994-95

MONIKA ΣTEΦANOY (11 ετών)
Δημοτικό Λεμεσού Ε΄ (ΚΒ) 

- Αγίου Ιωάννη
«Η εκκλησία του Αγ. Νικολάου 

στην Αμμόχωστο»
Νερομπογιά

1982-83
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ΠANAΓIΩTHΣ AXIΛΛEΩΣ (9 ετών)
Δημοτικό Λεμεσού Ε΄ (ΚΒ) - Αγίου Ιωάννη
«H Εκκλησία μας»
Νερομπογιά
1984-85

EYANΘIA ΠΛAΣTHPA KYΔΩNAKH 
(11 ετών)

Δημοτικό Δευτεράς Λευκωσίας
«Είναι γιορτή»
Νερομπογιά

1980-81
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ANTPH ΘEOXAPIΔOY (11 ετών)
Δημοτικό Αγίου Αντωνίου Λεμεσού
«Πικρά Χριστούγεννα στην Κύπρο»
Νερομπογιά
1983-84

XPIΣTOΣ ΣABBA (11 ετών)
Δημοτικό Aγίου Λαζάρου Λάρνακας

«Επίσκεψη σε ένα ξωκλήσι»
Λαδοπαστέλ

1986-87
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MAPIA ABPAAM (11 ετών)
«Η σταύρωση του Ιησού»
Νερομπογιά
1987-88

ANΔPEAΣ XAPIΛAOY (10 ετών)
Δημοτικό Λεμεσού ΙΓ΄(ΚΒ)
«Η σταύρωση του Ιησού»
Νερομπογιά
1981-82
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ΛOYHΣ KYΠPIΔHMOΣ (10 ετών)
«Ο Μακάριος βαφτίζει ένα  παιδάκι από την Aφρική»

Νερομπογιά
1977-78
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XPIΣTIANA XAMΠIAOYPIΔH (10 ετών)
Δημοτικό Λεμεσού Δ΄(ΚΒ)
«Ο Καλός Λόγος»
Σινική μελάνι
1987-88

NONH NEOKΛEOYΣ (11 ετών)
Δημοτικό Λεμεσού ΙE΄(ΚΒ)- Αγίου Νεοφύτου

«Ο γάμος»
Σινική μελάνι

1987-88
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ΓIΩPΓOΣ AΓAΘOKΛEOYΣ (11 ετών)
Δημοτικό Κισσόνεργα- Περιφερειακό Πάφου

«Η εκκλησία του χωριού μου»
Χαρακτικό

1987-88

ΣTAYPOΣ MOΔEΣTOY (11 ετών)
Β΄ Δημοτικό Αγλαντζιάς Λευκωσίας
«Η εκκλησία μας»
Λαδοπαστέλ
1986-87
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ANΔPEAΣ K. XPYΣOΣTOMOY (9 ετών)
Δημοτικό Έμπας Πάφου
«Η Σταύρωση του Χριστού»
Νερομπογιά
1977-78
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XAPA ΓIANNAKH / BIBIA TTOΦH (9 ετών)
Δημοτικό Καμάρων Λάρνακας

«Tο μοναστήρι του Αποστόλου Aνδρέα»
Ψηφιδωτό

2002-2003

ANTPIA KONTAPA (10 ετών)
Δημοτικό Kαλαβασού Λάρνακας

«Η εκκλησία της Παναγίας της Κανακαριάς»
Ψηφιδωτό

2011-2012 
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ΓEΩPΓIA ΦPAΓKOYΔI (11 ετών)
Δημοτικό Μακεδονίτισσας Α΄ Λευκωσίας
«Tο μοναστήρι του Aγίου Mάμα στη Mόρφου»
Νερομπογιά
1994-95

ΓIANNHΣ KΛEANΘOYΣ (10 ετών)
Δημοτικό Αποστόλου Λουκά Λευκωσίας

«O Άγιος Mάμας Mόρφου»
Ξυλομπογιές

1994-95



105

HΛIAΣ HΛIA (9 ετών)
Δημοτικό Λεμεσού Ε΄ (ΚΒ)- Αγίου Ιωάννη
«Η εκκλησία μας»
Νερομπογιά
1975-76

MONIKA IΩANNOY (10 ετών)
Δημοτικό Αγίου Βασιλείου (ΚΒ) Λευκωσίας 

«Μπέλαπαϊς»
Λαδοπαστέλ
2002-2003
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KYPIAKH MAYPOMMATH
Δημοτικό Λεμεσού ΙΘ΄- Αγίας Φυλάξεως
«Γάμος»
Μεικτή τεχνική
1996-1997

AΛEΞIA XPIΣTOΦIΔH (10 ετών)
Δημοτικό Λεμεσού Β΄ (ΚΒ)

«Eτοιμασίες για το πανηγύρι του χωριού»
Νερομπογιά
2001-2002
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ΓAΛATEIA N. EYPIΠIΔH (11 ετών)
Δημοτικό Επισκοπής Πάφου

«Το στόλισμα του επιτάφιου»
Νερομπογιά

1983-84

BAΓΓEΛHΣ OIKONOMOY (10 ετών)
Δημοτικό Αγίων Ομολογητών (ΚΒ) Λευκωσίας

«Ο επιτάφιος»
Λαδοπαστέλ

1988-89
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AΣTEPH ΠAΠAKΩNΣTANTINOY (10 ετών)
Δημοτικό Μεσόγης- Περιφερειακό Πάφου
«Η γέννηση του Χριστού»
Λαδοπαστέλ
1980-81

ΠANIKOΣ KKAΪΛH (11 ετών)
Δημοτικό Μενεού Λάρνακας
«Το Πάσχα»
Νερομπογιά
1988-89






